
  ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην   από   20-06-2022   με   αριθμό   5888   Ερώτηση   του   Βουλευτή 
 κ.  Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 
πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/25879-γ’ από 11-03-2022 έγγραφό μας, 
επί της υπ’ αριθ. 3178/ 14-02-2022 Ερώτησης του ιδίου, από κοινού, Βουλευτή, σας 
γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο 
των αρμοδιοτήτων τους, λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, προκειμένου να 
αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και μεταναστευτικών 
ροών, με απόλυτο σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και στο κράτος δικαίου. 

Στην κατεύθυνση αυτή, αναλαμβάνονται, κατά λόγο αρμοδιότητας, όλες οι 
απαραίτητες πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία 
ενέργειες και τα απαιτούμενα μέτρα, έτσι ώστε να διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος 
σεβασμός στα δικαιώματα των παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου δε ο 
έλεγχος της νομιμότητάς τους στη χώρα μας και η σύννομη κυκλοφορία/ διακίνησή τους 
στον ενιαίο χώρο Schengen. 

Περαιτέρω, η χώρα μας -σε κάθε περίπτωση- λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα, 
τόσο σε ό,τι αφορά στον αποτελεσματικότερο έλεγχο των εξωτερικών συνόρων μας, όσο και 
για την αρτιότερη διαχείριση των εισερχόμενων μεικτών μεταναστευτικών ροών, 
αξιοποιώντας στο έπακρο το ανθρώπινο δυναμικό -με σημαντική πρόσθετη ενίσχυση  
μονίμων Συνοριακών Φυλάκων, οι οποίοι εκτελούν υπηρεσία στην περιοχή του Έβρου 
(ελληνοτουρκικά χερσαία και ποτάμια σύνορα) και τη διενέργεια κοινών επιχειρήσεων με τον 
Οργανισμό Ευρωπαϊκής Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής (FRONTEX) που διεξάγονται στην 
ελληνική επικράτεια-, τον διαθέσιμο υλικοτεχνικό εξοπλισμό, καθώς και την αποκτηθείσα 
επιχειρησιακή εμπειρία, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, 
κατασταλτική αντιμετώπιση τυχόν έκτακτων καταστάσεων στις οποίες παρουσιάζεται 
εντεινόμενη πίεση. 
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- 2 -  Υπογραμμίζεται επίσης ότι, για την αποτελεσματική φύλαξη των συνόρων στην 
περιοχή του Έβρου, με μέριμνα του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, ολοκληρώθηκε, την 
31-10-2021, η κατασκευή νέου τεχνητού αποτρεπτικού εμποδίου και η αναβάθμιση - 
επισκευή του ήδη υφιστάμενου και συνοδών έργων, κατά μήκος της οριογραμμής της 
ελληνοτουρκικής μεθορίου στην Περιφερειακή Ενότητα Έβρου, ενώ παράλληλα 
καταβάλλονται συνεχείς και συντονισμένες προσπάθειες στην κατεύθυνση της ενίσχυσης των 
δυνάμεων της Ελληνικής Αστυνομίας στην περιοχή, τόσο με προσωπικό, όσο και με την 
αναβάθμιση του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στο πλαίσιο δε της εκτίμησης των αναγκών σε επιχειρησιακό πεδίο, ως προς το 
ζήτημα της κατασκευής του προαναφερόμενου τεχνητού εμποδίου, σχετικά τυγχάνουν τα 
από 18-06-2022, 31-05-2022, 17-12-2021, 10-10-2021 και 08-10-2021 Δελτία Τύπου του 
Υπουργείου μας (www.mopocp.gov.gr). Πρόθεση της Κυβέρνησης είναι τόσο η ενίσχυση της 
συνοριοφυλακής όσο και η επέκταση του υφιστάμενου αποτρεπτικού μέσου έναντι της 
παράνομης μετανάστευσης στον Έβρο.  

Τέλος, επισημαίνεται ότι την παρούσα χρονική περίοδο δεν βρίσκονται σε εξέλιξη 
εργασίες που να αφορούν στην κατασκευή αποτρεπτικού μέσου έναντι της παράνομης 
εισόδου στην ελληνική επικράτεια, από πλευράς του Υπουργείου μας, ενώ σε περίπτωση 
λήψης σχετικής -με την επέκταση του υφιστάμενου αποτρεπτικού εμποδίου- απόφασης, θα 
προκριθεί η βέλτιστη τεχνική λύση.  
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